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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με αφορμή την Ημέρα Μνήμης 
των Ποντίων, σε μήνυμά του, αναφέρει τα εξής:

«Η σημερινή ημέρα, ημέρα μνήμης για τον Ποντιακό Ελληνισμό, 
παραπέμπει σε μελανές σελίδες της ιστορίας, σε πράξεις και ενέργειες, 
πρακτικές και συμπεριφορές που είναι συνώνυμες με την καταρράκωση 
της αξιοπρέπειας του ανθρώπου.

Αποτίουμε σήμερα φόρο τιμής στους αγώνες και τις θυσίες των 
Ελλήνων του Πόντου.
Διατηρούμε άσβεστες μνήμες από την ενεργό παρουσία τους στο διάβα 
των αιώνων.
Ο Ελληνισμός τους οφείλει πολλά, γιατί ως ένα από τα πιο ζωντανά 
κύτταρα του απανταχού Ελληνισμού, τον ανέδειξαν σε όλα τα πεδία και 
σε όλους τους τομείς.
Και σήμερα, οι Ελληνες από τον Πόντο εξακολουθούν να έχουν ένα 
δυναμικό και δημιουργικό παρόν στους κόλπους της ελληνικής 
κοινωνίας.

Η χώρα μας, αταλάντευτα προσηλωμένη στις ανθρωπιστικές αξίες, με 
αφορμή την ημέρα μνήμης των Ποντίων, διατρανώνει τη θέλησή της να 
μην επιτρέψει ποτέ πια να επαναληφθούν ακρότητες και ωμότητες στην 
ευαίσθητη περιοχή μας.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι σήμερα, την εποχή της παγκοσμιοποίησης, 
βιώνουμε την πραγματικότητα των πολυπολιτισμικών κοινωνιών. Κατά 
συνέπεια, αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα η ανάδειξη των επιμέρους 
ταυτοτήτων και ιδιαιτεροτήτων. Ο σεβασμός στη διαφορετικότητα 
αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο των κοινωνιών αυτών.

Η χώρα μας, με αναβαθμισμένη πλέον την παρουσία της στη διεθνή 
σκηνή, θα συνεχίσει, όπως έπραξε μέχρι τώρα, την εκστρατεία ειρήνης, 
φιλίας, συνεργασίας και καλής γειτονίας με όλους τους λαούς της 
περιοχής.
Θα εξακολουθήσει να ασκεί πολιτική σταθερότητας, ευθύνης και 
ασφάλειας.
Θα συνεχίσει την εποικοδομητική συμβολή της στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης και άλλων διεθνών οργανισμών για τη θέσπιση



ουσιαστικών κανόνων που θα αποκηρύσσουν τη βία, θα υποχρεώνουν 
τους πάντες στο σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά και των 
γειτόνων τους.

Στη σημερινή εποχή μας αυτή η πολιτική είναι μονόδρομος για την 
εμπέδωση των αρχών του ανθρωπισμού και την κατοχύρωση της 
ειρήνης. Γιατί αυτή η πολιτική που μας εδραιώνει στο νέο διεθνές 
περιβάλλον, πιέζει και όλες τις άλλες χώρες να ακολουθήσουν τον ίδιο 
δρόμο».

2


